JlabopamopHasi paboma no VBA

MHTEPIIOJIMPOBAHUE ®YHKIINN

Ieab paGoThI: COCTaBUTH IPOrpaMMY JJIsi HHTEPIIOIUPOBaHUS (PyHKIINH y(X), 3aaHHON TabauIel 3HaueHu,
WCIOJIB3YSl MHTEPIIOJALMOHHBIN OJUHOM Jlarpamxa.

B marematuke unmepnonayueit Ha3pIBA€TCs BCSIKUN CITOCO0, C TTOMOIIBIO KOTOPOTO TI0 Ta0JIHIIE,
coJiepKalieil HEKOTOpPbIE YUCIOBBIE IaHHbIE, MOKHO HAaWTH IPOMEKYTOUHBIE PE3YyJIbTATHI.

HNHTepnossuoHHbIN mouHOM Jlarpan:ka

L (x)= Z::yi ()Ex —xo)(x - xl)...(x — xl._l)(x — xm)...(x — xn)

= 30) (% =) (5, =3 ) (3= ) (- x,) ™

=0\ X X
l?ﬁ_]

noon ( x— xj)
L@=2y]l—7
7 (xx)
X — 3HAYCHHE apTyMEHTa, Ul KOTOPOro TpeOyeTcs BEIYHCIHTH y(X); 3HaueHue nonunoma L (x) Gyner

CUUTATHCSI UCKOMBIM 3HaUYE€HUEM Y(X).

ITocTaHoBKa 3a1a4H H ee pemieHue

N3BectHa QyHKIMA y(X), 3aaHHAs TaOIUIEH 3HAYCHUN:

x| y(x)
Xo | Yo
X1 | Vi
X2 | V2

Xn | Vn

TpeOyercsi, ucnons3ys 3HaueHuss pyukuuu y; , i=0, 1, 2, ..., n B y37IaX UHTEPIOIALUU X; BBIYUCIUTH
3HauYeHue y(x) 171 1I000To X U3 MPOMEKYTKA [Xg, Xn/.

Z[J'IH peHicHus 3aJa4u UCITIOJIb30BATh I/IHTepHOJ'IHI_II/IOHHHﬁ IIOJIMHOM Harpamxa (1)

[Ipumep
[Tycts pynkuus y(x) 3anana Tabauieit 3HaueHun
X y(x)
1.2 6.7
1.8 9.4
— e
6.2 10.1
12.8 34.4




Boruncnuth 3HaueHus pyHkuuu y(x) ans x=>5.3. PelieHue 3aaun HHTEPIIOINPOBAHUS CBOAUTCS K
MIPOTPaMMHUPOBAHUIO AJITOPUTMA BRIYUCIICHHS 3HaYeHUs mosimHoMa Jlarpanxka L,(x) (1).
3ameuanue: y (x=5.3) € [9.4, 10.1].

3aganue

1. B cooTBeTCTBHE ¢ BApUAHTOM, pa3padOTaTh MIPOrpaMMy ISl pEIICHUS 3a1a4H: BBIYUCIUTh 3HAYCHHUS
GbyHKIMM p(X) I YKa3aHHBIX 3HAYCHHUH X, UCIIONB3Ys oJuHOM Jlarpanxka L(x) .
2. OdopmMuth oTUET O paboTe, B KOTOPHII BKIIIOYUTD:
e hopMaIM30BaHHYIO TOCTAHOBKY 3anaun Tuma "Jlano:", "Haiitu:";
® JINCTUHT TIPOTPAaMMBbl C KOMMEHTApUSIMHU.
Jlnis 3a1muThl paboThl MPOAEMOHCTPUPOBATH PEIICHUE 3a]]a4l Ha KOMIIBIOTEPE.

Ykaszanue
B nporpamMmMe pexomeHtyeTcs 3anporpaMmmMupoBaTh popmyity (1), IpUBEIEHHYIO K BUY:

(x _ x1)(x - xz)...(x - xi_l)(x - xM)...(x - Xn) ‘ )

L, (x)= lZ:l:yi (xl_ _‘xl)(xi _x2)_,,(xl_ —xl._l)(xi —xm)...(xl. —Xn)

Cmpyxkmypa npocpammbl

® ONUCaHHE BEJIWYUH, UCTIOIb3YEMBIX IIPH pacueTax;
® BBOJI BXOJHBIX [1apaMETPOB;
e peanu3anus noiauHoma Jlarpanxa;
® BBIBOJ pe3yJibTara.
ITycts B mporpamme x0 — nepeMeHHas, B KOTOPYIO 3allUChIBA€TCS 3HAUEHHME apryMeHTa X. n —
KOJMYECTBO JJIEMEHTOB B K&XJOM MacCHBE. 3HAUCHHE NEPEMEHHOH § — 3HadeHue moiaumHoma L (X),

KOTOpOE IPEACTABIsSET cO00i HCKOMOe 3HaueHue GyHKIuK p(x). Opranuszanus nukia mo i, raei=1+n,
MO3BOJIIET OPraHU30BaTh CYMMY IIOCPEJCTBOM HAKOIUIEHHs ciiaraeMbix (S =S+ p* y(i)). Buytpu storo
IIUKJIa OPTaHU3YeTCsl elle OJUH UK 1O j, rae j =1+ 7, 31ech MPOUCXOIUT HAKOIJICHUE MPOU3BEICHHS

(p=p* (xO -x(j ))/ (x(i) —x( ])) ), KOTOPO€E B KOHEYHOM MTOTE (T.€. ITOCJIE TOr0, KaK j MPUMET 3HAUCHHE,

paBHOE n) peanu3yeT MHOXKHTENb, HAXOAALIMICA B KBaApaTHbIX CKoOkax (cMm dopmyny (2)). Ilpu
MOCTIEI0BATEIbHOM U3MEHEHUHU i U j YCIIOBHE “j<>I’MCKIIIOYAET MPHU HAKOIUICHUU MPOU3BEIICHUS BEIMUYUHY

(x—x,) |
(x,—x,)

Oowan cmpykmypa npozpammot

HNHTepnonsaunoHHbIN M0JMHOM Jlarpan:ka

Option Base 1
Sub BBBB()
Dim x(10) As Double
Dim Y(10) As Double
Dim XO As Double



Dim i As Integer

KOHeEIl...0/10Ka ONMUCAHUA

S=0
Fori=1Ton Step 1
P=1

Fori=1Ton Step 1
i RGBT 156 - p+(:0-+()) (x0)~+())
Next
S=S+y(i)*
Next

BbIBO/I pe3yabTara
End Sub

IIpumeyanue.

IIpu pa3paboTke nporpamMmmsl Ha VBA M0kHO BOCTIONIb30BaThCs HH(popMaluen npuinoxenus 1. B
NPUJIOKeHHH 2 (CM HIDKE) MIPECTaBIeHa IpOrpaMMa, HarvMcaHHas Ha s3bike Pascal, uis pemenus 3agauu
MHTEPIIOIMPOBAHMS C UCIIOJIb30BaHNEM noauHoMa Jlarpanxka L,(x). B npuiioxenun 3 mnpencraBieHbl
(GparMeHTsl IporpamMmsl pacueTa 1o popmyiie Jlarpanska ass r1o0aabHON U JTOKaIbHON HHTEPHOIALMH 115
VBA (Mudopmatuka. JIaGopaTopHblil IPakTUKYM B 2-X YacTsX. A.A.XaMyXuH: Y4eOHO-METOJHUUYECKOE
nocodue.- Tomck: 3. TITY, 2006. (WWW. ad.cctpu.edu.ru)). B npuinoskenun 4 npeacraBieHbl BAPHAHTHI

3aJaHuH.



YHPABJIAIOINUE CTPYKTYPBI

[IpenHazHaueHsl U1 U3MEHEHUS MTOPSAIKA BHIIOTHEHUS] HHCTPYKITHM.

If - Then - Else - BemonHseT rpyminy HHCTPYKIIHMH, €ClIA COOJII0IEHO HEKOTOPOE YCIIOBHE
— BBIINIOJIHACT IPYIILY UHCTPYKUUH 3aJaHHOE YHCIIO Pa3;

For — Next

Ynpasasomas uactpykuus If - Then — Else

[Ipumep:

cos(x), x<7

e, x=>7

<
I

3

Ilpunoscenue 1.

Sub AAAAA()
Dim x As Double
Dim y As Double

x=1.5

y=0
If x>=7 Then

y=exp(x)
Else
y=cos(x)"2
End If
End Sub

y=e

eciu x

V

Sub AAAAA()
Dim x As Double
Dim y As Double
x=1.5
y=0
MsgBox y
If x>= 7 Then y=exp(x)
MsgBox y
End Sub

"III."H




Yupasaswmas uHcTpykuust  For - Next
IMO3BOJIACT BBIOJHATHL HECKOJIBKO KOMaH/A 3aJaHHOC YHUCJIO pas.

[Ipumep:

Option Base 1
Sub BBBB()
Dim V(5) As DOUBLE
Dim S As DOUBLE

Dim i As Integer

Dim n As Integer

n=5 I
S=0
Fori=1To n Step 1
S=S+ V()
MsgBox V(i)
Next
MsgBox S
End Sub




Ilpunooicenue 2.

[Iporpamma penieHus 3aa4u MHTEPIIOIUPOBaHUs Ha s13bike Pascal ¢ ucnons3oBanuem nonvuoma Jlarpanaxa
La(x)

v Borland Pascal 7.0

File Edit Search Run Compile Debug Tools Options Window Help
[ 1 |——— \USERSMOLGAMNMETPASNPASCAKZ . PAS ——— 1[I 14

PROGRAM Lagrange:

USES crt;

CONST n=10;

VAR x . v:arravll..nl of real:
¥0.p,s:real;:
1,]1:1nteger;

BEGIN
clrscr;
x[1]:=
x®[2]:
x[3]:
x[4]:=
x[5]:
¥[6]:
x[7]:

y[1]1:=0.995;

y[2]1:=0.9553;
y[3]1:=0.8776;
yl&d]:=0.7648;
ylo]:=0.6216;
yl6]:=0.4536;
'yl 7]1:=0.2615;
x[8]: y[8]1:=0.0707:;
x[9]: 'y[9]:=—0.1288;

x[10]1:=1.9:v[10]:=-0.3233;
writeln{ 'vvedite znachenie % dlja rascheta y=vix):’};
read(x0) ;
s:=0;
for 1:=1 to n do
begin
p:=1;
for j:=1 to n do if j <>1i then p:=p*(x0-x[j1)/(x[11-x[;j1);
s:js+y[i]*p;
end:

Eﬁgiteln(’iskomoe znachenie function: vix)=",s:7:4)

LA =S - Lo =

————  (utpu
yvedite znachenie x dlja rascheta y=y(x):

8.2

iskomoe znachenie function: y(x)= 0.9799

F1 Help 1l2« Scroll F10 Menu
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Ilpunoscenue 3.

dparmMeHT nporpaMmMel pacuera no dopmysie Jlarpan:;ka 1 rjo0ajJbLH0M HHTEPHOJISIIH

S=0
Fori=1ToN
p=1
Forj=1To N
If j<>iAnd j <> Nz Then p=p * (X(Nz) - X(§)) / (X@) - X(§)))
Next j
Ifi<>NzThen S=S+Y() *p
Next i
Y(Nz) =S

I'me N — 310 00111€€ KOTMYECTBO TOUYEK B psiae, Nz — Homep 1e(heKTHON TOUKH

dparMeHT NporpaMMel pacuyera A5 JOKAJLHON HHTEPHOJIIHY (B T.4. CIVIAlHAMM)

S=0
For i = Nz - Nleft To Nz + Nright
p=1
For j = Nz - Nleft To Nz + Nright
If j <>1iAnd j <> Nz Then p =p * (X(Nz) - X(§)) / (X@d) - X(§)))
Next j
Ifi<>NzThenS=S+Y(@)*p
Next i
Y(Nz) =S

I'me Nleft, Nright — konmudecTBO Touek (y3710B HHTEPIOJIALIMHI) CIEBA U CIIpaBa OT pacueTHOH (1eeKTHOI)
TOYKH, YYaCTBYIOIINX B €€ BOCCTAHOBIICHUT

DKCTPANOQJIALMSA

3KCTpaHOHﬂHHH npeaHasHavdceHa 1jd pacueTa TOUYCK, KOOPAUHATHI KOTOPBIX BBIXOAAT 3a MPEACIbl
3aJaHHOI'0 psAjaa JaHHbIX.

PacuerHbie popMyIibl (TporpamMma) OCTarOTCA TaKUMHU Xke. Pa3HuIa npu coOCTaBICHUN POTPAMMBI
3aKJII0YAETCA TOJIBKO B U3MEHEHHUH 3ar0JI0BKOB LIMKJIOB:

For i=N-Nprog ToN +1
rne Nprog — KOJIM4ecTBO TOUEK B 3aJaHHOM DAJIE JaHHBIX, KOTOPOE MBI UCTIONIB3YEM JUIS pacdeTa CIeAyIomei

TOYKHU 32 MpeAesiaMU psa.
Pa3mep onncanus MaccuBa yBeJIMYHTh Ha 1.



) x y(x)
2,0 0,9093
2,2 0,8085
2.4 0,6755
2,6 0,5155
2,8 0,3350
3,0 0,1411
3,2 -0,0584
3,4 -0,2555
3,6 -0,4425
3,8 -0,6119
x=2,1 x=3,7

49 x y(x)
2,0 -0,4161
2,2 -0,5885
2.4 -0,7374
2,6 -0,8596
2,8 -0,9422
3,0 -0,9900
3,2 -0,9668
34 -0,8968
3,6 -0,7910
3,8 -0,6709
x=2,1 x=3,7

7 x y(x)
0,49 0,5334
0,54 0,5994
0,59 0,6696
0,64 0,7445
0,69 0,8253
0,74 0,9131
0,79 1,0692
0,84 1,1156
0,89 1,2346
0,94 1,3692

x=0,5 x=0,93

BapuanTel 3axanuii

2) x y(x)
6,3 0,0168
6,5 0,2151
6,7 0,4048
6,9 0,5784
7,1 0,7290
7,3 0,8504
7,5 0,9380
7,7 0,9882
7,9 0,9989
8,1 0,9699

x=6,4 x=7,6

5 x y(X)
0,72 0,4868
0,92 0,3985
1,12 0,3269
1,32 0,2671
1,52 0,2187
1,72 0,1791
1,92 0,1446
2.12 0,1200
2,32 0,0983
2,52 0,0805

x=0,75 x=2,41

8) x y(x)
0,47 0,5080
0.52 0,5726
0.57 0,6410
0,62 0,7139
0,67 0,7922
0,72 0,8770
0,77 0,9696
0,82 1,0717
0,87 1,1853
0,92 1,3133

x=0,48 x=0,9

Ilpunoscenue 4.

3 x y(x)
0,1 0,9093
0,3 0,8085
0,5 0,6755
0,7 0,5155
0,9 0,3350
1,1 0,1411
1,3 -0,0584
1,5 -0,2555
1,7 -0,4425
1,9 -0,6119
x=0,17 x=1,89
6) X y(x)
0,45 0,4831
0,50 0,5463
0,55 0,6131
0,60 0,6841
0,65 0,7602
0,70 0,8423
0,75 0,9316
0,80 1,0296
0,85 1,1383
0,90 1,2602
x=0,48 x=0,87
9 x y(x)
0,50 0,5463
0,55 0,6131
0,60 0,6841
0,65 0,7602
0,70 0,8423
0,75 0,9316
0,80 1,0296
0,85 1,1383
0,90 1,2602
0,95 1,3984
x=0,49 x=0,92



10) x y(x)
0,48 0,5206
0,53 0,5859
0,58 0,6552
0,63 0,7291
0,68 0,8087
0,73 0,8949
0,78 0,9893
0,83 1,0934
0,88 1,2097
0,93 1,3409
x=0,5 x=0,9

13) x y(x)
0,75 2,1170
0,85 2,3396
0,95 2,5857
1,05 2,8577
1,15 3,1582
1,25 3,4903
1,35 3,8574
1,45 4,2631
1,55 47115
1,65 5,2070
x=0,8 x=1,62

16) x y(x)
0,74 2,0959
0,84 2,3164
0,94 2,5600
1,04 2,8292
1,14 3,1268
1,24 3,4556
1,34 3,8190
1,44 4,2207
1,54 4,6646
1,64 5,1552
x=0,79 x=1,55

11) x y(x)
0,53 0,5859
0,58 0,6552
0,63 0,7291
0,68 0,8087
0,73 0,8949
0,78 0,9893
0,83 1,0934
0,88 1,2097
0,93 1,3409
0,98 1,4909

x=0,56 x=0,95

14) x y(x)
0,73 2,0751
0,83 2,2933
0,93 2,5345
1,03 2,8011
1,13 3,0957
1,23 3,4212
1,33 3,7810
1,43 4,1787
1,53 4,6182
1,63 5,1039

x=0,77 x=1,59

17) x y(x)
0,55 0,5782
0,65 0,6968
0,75 0,8223
0,85 0,9561
0,95 1,0995
1,05 1,2539
1,15 1,4208
1,25 1,6019
1,35 1,7991
1,45 2,0143

x=0,57 x=1,31

12) x y(x)
0,71 2,0340
0,81 2,2479
0,91 2,4843
1,01 2,7456
1,11 3,0344
1,21 3,3535
1,31 3,7062
1,41 4,0960
1,51 4,5267
1,61 5,0028

x=0,75 x=1,6

15) x y(x)
0,7 0,4966
0,9 0,4066
1,1 0,3329
1,3 0,2725
1,5 0,2231
1,7 0,1827
1,9 0,1496
2,1 0,1224
2,3 0,1002
2,5 0,0821

x=0,8 x=2,45

18) x  y®
1,7 2,8283
1,8 3,1075
1,9 3,4177
2,0 3,7622
2,1 4,1443
2,2 4,5679
2.3 5,0372
2.4 5,5569
2,5 6,1323
2,6 6,7690

x=1,81 x=2,56
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19) x y(x)
1,73 2,9090
1,83 3,1979
1,93 3,5173
2,03 3,8727
2,13 4,2669
2,23 4,7037
2,33 5,1876
243 5,7235
2,53 6,3166
2,63 6,9729
x=1,76 x=2,5

22) x y(x)
1,72 2,8818
1,82 3,1669
1,92 3,4838
2,02 3,8355
2,12 4,2256
2,22 4,6580
2,32 5,1370
2,42 5,6674
2,52 6,2545
2,62 6,9043
x=1,73 x=2,6

25) x y(x)
0,1 0,0998
0,3 0,2955
0,5 0,4794
0,7 0,6442
0,9 0,7843
1,1 0,8912
1,3 0,9636
1,5 0,9975
1,7 0,9917
1,9 0,9463

x=0,2 x=1,55

20) x y(x)
1,71 2,8549
1,81 3,1371
1,91 3,4506
2,01 3,7987
2,11 4,1847
2,21 4,6127
2,31 5,0868
2,41 5,6119
2,51 6,1931
2,61 6,8363

x=1,74 x=2,6

23) x y(x)
1,75 2,9642
1,85 3,2585
1,95 3,5855
2,05 3,9483
2,15 4,3507
2,25 4,7966
2,35 5,2905
2,45 5,8373
2,55 6,4426
2,65 7,1123

x=1,77 x=2,53

21) x y(x)
1,74 2,9364
1,84 3,2277
1,94 3,5512
2,04 3,9103
2,14 4,3085
2,24 4,7499
2,34 5,2388
2,44 5,7801
2,54 6,3793
2,64 7,0423

x=1,77 x=2,55

24) x y(x)
1,35 2,4604
1,45 3,0486
1,55 3,7239
1,65 44921
1,75 5,3594
1,85 6,3316
1,95 7,4149
2,05 8,6151
2,15 9,9384
2,25 11,3906

x=1,4 x=2,23
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